

LA VOZ DE SÓLLER

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

APARECE LOS SABADOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de la Luna n.º 27—SÓLLER (Baleares)

NUMERO SUELTO: 15 CTS

LE DELICIEUX FRUITS DE VALENCE

VIUDA DE MIGUEL ESTADES

Maison Fondée par Miguel Estades en 1898

SIEGE SOCIAL: AMALIA BOSARTE, 10

CARCAGENTE (VALENCIA)

Télégrammes: ESTADES * * * * * Téléphone 21-C

DE AQUI Y DE ACA

Cada vez que por aquí y por acá se declara una epidemia, sea de *grippe* o sea de lo que sea, nos cansamos de leer en periódicos y revistas:

—¡Higiene! ¡Mucha higiene!

Y entonces nos ponemos a reír los que estamos en el secreto...

* * *

En el secreto lo estamos los que fuimos amigos de un célebre doctor palmesano ya difunto.

El también últimamente se dejaba vencer de la nueva moda y repetía con cara mefistofélica:

—¡Higiene! ¡Mucha higiene!

Pero él seguía sin lavarse las manos, él seguía con su cara sucia de beber y usufructuando una ropa que no estuvo nunca condecorada con la benéfica orden del baño.

Esto sí; esto no fué obstáculo para que se agarrase a la muletilla:

¡Higiene! ¡Mucha higiene!

* * *

Pero también hay que predicar con el ejemplo.

Así es que al observar el contraste entre su predicación y su indumentaria muchos no se dejaban vencer.

Al final, esto, al médico, le importaba un rábano.

Y seguía sucio... pero predicando.

* * *

Un día le abordamos en la intimidad. ¡Había que poner de acuerdo la higiene con su proceder!

Y saltó, en que sí, en que la higiene era una gran cosa moderna. Pero a los viejos, y el era ya viejo, les tenía sin cuidado...

* * *

Y entonces nos descubrió su gran secreto.

El no era más que un hervidero de microbios.

Verdad era que en un tal hervidero había microbios malos pero también existían microbios buenos.

Y como constantemente los microbios malos se peleaban con los buenos siempre vencían los mas a los menos.

El no temía agarrar millones de bacterias dañinas siempre que ya llevara encima billones de bacterias de buena clase.

Se entablaba la lucha por la existencia y allí moría el tífus, el cólera, el sarampión, la difteria...

¡Y triunfaba lo bueno, aunque no triunfara el jabón!

Una vez más podía repetirse la frase de Victor Hugo:—*Esto, matará a aquello.*

* * *

Porque la higiene antes era un mito y ni se hundió el firmamento ni temblaron las estrellas.

El poeta Píndaro ya decía:—«Que el agua era una cosa excelente de todo punto, pero que, debido a ser muy común era muy poco estimada».

¡Y tan poco estimada como era!

La famosa Reina Margarita de Navarra, *La Margot*, como la llamaban familiarmente los franceses, declara sin rubor en una de sus obras que se lavaba las manos una vez por semana. La Grande Mademoiselle, sobrina de Luis XIII de Francia, declara también ingenuamente que le preocupaba tan poco el peinado que siempre llevaba el pelo sucio y enmarañado.

Un autor francés dice que la Marquesa de Sablé «era una pandorgona eternamente metida en la cama, sucia hasta lo indecible, y con un lecho tan limpio como ella. Y añadía, refiriéndose a Madame de Cramail «que la gentil señora no se quitaba las prendas interiores hasta que se le caían a pedazos de puro viejas y grasientas».

Dice Saint-Simón que la Duquesa de Lude procedía a hacerse la *toilette* en la cuadra, lo cual no es raro, pues generalmente tenía lugar en otro sitio más excusado aún.

En el siglo XVIII, el célebre Doctor Tronchin, aconsejaba a un personaje de la corte, atacado de mareos, que, al levantarse de la cama metiese la cabeza en un lebrillo lleno de agua.

¡Y esta operación, tan común hoy, parecía entonces de una excentricidad y de una audacia incomprensible!

* * *

Esto pasaba entre reinas de Francia y principales damas de su corte.

¿Que pasaría entre el pueblo?

¿Que pasaría en nuestra noble España?

Entonces también venían epidemias y sin embargo quedaba algo subsistente. Hasta creo haber leído que en Palma llegamos a mayor población que la actual.

* * *

Ya veis pues. Cuando os hablen de higiene reíos de los peces de colores.

—¡La Higiene! ¡La Higiene!

Voces que hacen correr cuatro poetas médicos.

Pero... ¡Bah! Nosotros estamos ya, como he dicho, en el secreto.

Y la cuestión estriba en el desequilibrio microbiano.

Pensar siempre que, al igual que el pez gordo se come el pequeño, el micro-

bio bueno también se come al malo...

¡Que se cumpla una vez más el *comos los unos a los otros!*

BELMONTE IV

En el Ayuntamiento

Sesión del día 26 de Enero de 1927

A las 6 horas y minutos de la noche, reúne la comisión municipal permanente de este Ayuntamiento bajo la presidencia del Alcalde accidental D. Bartolomé Sampol, y con asistencia de los suplentes señores: don Miguel Lladó, D. Cristóbal Castañer y don Antonio Castañer Bernat.

Léese el acta de la sesión anterior siendo aprobada.

FACTURAS

Acuérdase satisfacer:

A D. José Coll, 427 ptas. por jornales invertidos en la poda del arbolado público.— A D. Martín Cifre Orell, 500 ptas. por construir un piso en la calle de Santa Catalina, del Puerto, y 100 ptas. por la construcción de un pretil en la expresada calle.

INSTANCIAS

Concédese permiso a D. Martín Cifre Orell, como encargado de D.ª Bárbara Mayol Ferrer, para colocar una canal en la casa n.º 66 de la calle de Santa Catalina de la barriada marítima, y enlucir a caras vistas la fachada de la misma casa.

Pasa a informe de la Comisión de Obras una instancia suscrita por D. Bartolomé Payeras Estarellas, quien, como encargado de D. Jaime Serra Frontera, solicita permiso para reformar una ventana existente en la fachada de la casa n.º 2 de la calle de San Andrés, en el sentido de que en vez de abrirse por el exterior se abra por el interior, además elevar un cobertizo que existe adosado a dicha casa, y conducir las aguas sucias y pluviales de la misma a la alcantarilla pública inmediata.

A instancia de D. Juan Casanovas Casanovas se acuerda el traspaso del derecho a perpetuar la sepultura n.º 292 del ensanche del Cementerio Católico de ésta a favor de las hermanas Arbona y Castañer.

LISTA DE MAYORES CONTRIBUYENTES

Se entra a la Comisión de que durante el plazo de 20 días que ha permanecido expuesta a efectos de reclamación la lista de mayores contribuyentes con derecho al nombramiento de compromisarios para la elección de senadores, no se ha producido ninguna.

En vista de ello, la Comisión acuerda publicar la lista expresada en el Boletín Oficial, de la provincia.

HOMENAJE A D. JERÓNIMO ESTADES

Se da lectura a un informe presentado por la Comisión permanente conforme acuerdo adoptado en sesión celebrada el día 15 de Septiembre último, relativo a la forma en que debe tributarse un homenaje a D. Jerónimo

Estades Llabrés, con motivo de las mejoras conseguidas por dicho señor a favor del Ferrocarril de Sóller. La Comisión opina que el homenaje debe consistir en la colocación en el frontispicio de la casa en donde nació el Sr. Estades, propiedad suya, sita en la calle de la Luna n.º 16 una lápida de mármol con su busto y la inscripción que el Ayuntamiento redacte. Para costear dicho homenaje, se abrirá una lista popular que encabezará el Ayuntamiento con 500 ptas. y continuarán todos los vecinos que deseen adherirse al homenaje citado. Para la construcción de la citada lápida se iniciará un concurso, en el que podrán concurrir con bocetos todos los que así lo deseen. El repetido homenaje tendrá lugar el día de la inauguración del ferrocarril eléctrico, en el que seguramente se celebrarán en esta ciudad festejos populares. Se propone en el informe en cuestión que este proyecto pase a la consideración del Ayuntamiento Pleno.

La Comisión acuerda de conformidad con todo lo propuesto.

IMPUESTO DE LAS CÉDULAS

Se da lectura a una comunicación de la Delegación de Hacienda, en el que refiriéndose al impuesto de las cédulas de 1926, dice que este Ayuntamiento puede pasar a recoger la cantidad de 2.384'30 ptas. que por el citado concepto le corresponden.

A propuesta del Sr. Castañer (D. Cristóbal) se acuerda que el Sr. presidente pase a retirar dicho importe y se ingrese el mismo en las arcas municipales.

Y no habiendo más asuntos a tratar se levantó la sesión, siendo las 6'90 horas.

Deportivas

Futboleras

Del resultado del partido amistoso celebrado el domingo día 23 entre los primeros equipos del *Ibéric F. C.* de Binisalem y el *Sóller F. B.*, pueden éstos estar muy contentos (aún con haber perdido ante la presión sollerense por la diferencia de 6 a 0 goals), pues de no haber sido el árbitro tan imparcial, los del *Ibéric* hubieran sufrido una derrota mucho más grande por el mero hecho de ser superiores a ellos los once simpáticos jóvenes que componen el equipo del *Sóller F. B.*

Dicho partido fué arbitrado por el no colegiado jugador de la Real Sociedad Alfonso XIII, D. Paco Tomás.

Y antes de terminar voy a dar mis más expresivas gracias a todos los miembros que por asuntos particulares han tenido que dejar el puesto que honrosamente ocuparon en la Directiva de la Sociedad Deportiva del *Sóller F. B.*, felicitando al mismo tiempo a los señores que han sido elegidos por unanimidad

para ocupar dichas vacantes y de los cuales esperamos, por ser personas de respeto y creo que muy amantes del deporte, que harán todo lo que buenamente puedan como han venido haciendo hasta la fecha todos los componentes de la Directiva de dicha Sociedad en la cual figura como Presidente el incansable deportista y orgullo de esta Sociedad D. José Magraner.

ISIDRO GONZÁLEZ

Ibéric F. C.—Sóller F. B.

Ibéric F. C.—0
Sóller F. B.—6

En el campo de la Sociedad Deportiva Sollerense, jugaron el domingo último, su concertado partido amistoso los primeros equipos del *Ibéric* de Binisalem y del *Sóller F. B.*

El *Ibéric* ocupa en la actualidad el primer puesto con una notable ventaja sobre sus más directos adversarios, en el grupo de campeonato de segunda categoría, no habiendo perdido ningún partido de los que ha jugado en este campeonato; de su encuentro con los sollerenses sacamos la deducción de la absoluta superioridad de los equipos del grupo A, sobre los de la serie D como lo indica claramente el resultado del partido jugado entre los de Binisalem y los sollerenses teniendo además en cuenta que el equipo vencido es considerado como de los mejores de su grupo, es el que va a la cabeza de la clasificación.

El *Sóller*, el domingo sin hacer un gran partido ni emplearse muy a fondo logró vencer netamente a sus adversarios por el score de 6 goles a 0. Los sollerenses de haber puesto un poco más de empeño y haberles acompañado algo la suerte en multitud de remates, es innegable hubieran vencido por un score mucho más elevado, pero de todos modos ya son bastantes los 6 goles contra cero que obtuvieron nuestros jugadores, con lo que se han rehabilitado plenamente de la derrota que sufrieron al jugar el año pasado en Binisalem contra el mismo *Ibéric*, rehabilitación que tampoco pudieron lograr completamente en nuestro campo al celebrar con el mismo *Ibéric* el segundo partido, pues tolos recordamos que los sollerenses solo pudieron vencer por la mínima diferencia de 2 a 1, apesar del dominio que en dicho partido ejercieron.

Durante el primer tiempo, los blancos lograron marcar dos goles conseguidos por Arnau y Arbona respectivamente el conseguido por este último de un formidable chut desde larga distancia, fué el mejor tanto de la tarde. En un avance del quinteto del *Ibéric*, se castigó al *Sóller* con *penalty* por falta de Enseñat, efectuado el castigo, Bauzá detuvo el *penalty*, ganándose una ovación.

En el segundo tiempo la delantera del *Sóller* actuó con más conjunto, y logró marcar cuatro tantos más, uno conseguido por Arnau, aprovechando un rechazo flojo del portero *ibérico*, dos por Vidal rematando dos estupefactos centros de Puig y uno conseguido por Martorell, de un enorme balonazo recogiendo un buen pase de Arnau.

En esta parte, por *fault* a Arnau dentro del área, el árbitro castigó al *Ibéric* con *penalty* pero Vidal no afinó la puntería y el balón fué a *kie*.

La primera parte en cuanto a calidad de juego fué solo regular, logrando defenderse con bastante acierto los *grana-amarillos*; en el segundo tiempo más comprendidos los sollerenses lograron imponerse por completo, hasta el punto que hubo momentos que en el campo no hubo más equipo que el *Sóller*, tal era la desorientación que reinaba en las filas del *Ibéric*. En conjunto fué un buen partido que dejó satisfechos a los aficionados que acudieron a presenciarlo.

De los *ibéricos* se distinguieron el portero, medio centro, defensa izquierda e interior izquierdo.

Del *Sóller* fueron los más sobresalientes Ametller, Arbona, Puig, Daviu y Castro.

Paco Tomás, arbitro muy acertado e imparcial.

El *Sóller* estuvo representado por: Bauzá—Ametller—Enseñat—Colom—Arbona—Daviu—Puig—Martorell—Arnau—Vidal y Castro.

En las filas sollerenses jugaron de alinearse sus titulares Mora y Galmes, por encontrarse enfermos.

* * *

Campeonato de Mallorca

Un partido cumbre para mañana

Mañana sobre el terreno del *Sóller* van a jugarse una carta decisiva en el campeonato los equipos «Mediterráneos» de Palma y el titular de esta localidad «Sóller F. B.»

De las muchas veces que estos equipos se han enfrentado, ninguna había producido la expectación y el enorme interés que ha logrado despertar este «match» que mañana azules y blancos celebrarán en el magnífico terreno de la S. D. S. El partido de la «máxima emoción» puede muy bien llamarse este encuentro, pues a los aficionados no se les ocultará que va a ser este partido uno de los más reñidos e interesantes que se hayan jugado en esta ciudad por la gran trascendencia que para la clasificación de unos y otros en-

CAMPO DEPORTIVO DE LA S. D. S.

Mañana domingo

El partido de la máxima emoción

MEDITERRANEO F. C. VSÓLLER F. B.

A las tres de la tarde

Campeonato de Mallorca

cierra el resultado final del mismo, especialmente para los sollerenses a los que son indispensables los dos puntos de este encuentro si quieren seguir aspirando con probabilidades de éxito al título de campeones del Grupo A.

No dudamos que los entusiastas defensores del equipo local, haciéndose perfectamente cargo de la enorme importancia que el resultado de este *match* representa, saldrán al campo dispuestos a ponerlo todo para conseguir el triunfo de sus colores, que de conseguirlo, además de conquistar los dos preciados puntos, colocarían a la altura que se merece el nombre de su club. El público de Sóller confía en vosotros, y no dudamos que al igual que en otros trances difíciles, con vuestro esfuerzo y entusiasmo añadiréis mañana otra página brillante en el historial de vuestro club.

Recomendamos al público guarde una actitud correcta con los jugadores, y es de esperar igualmente que cierto sector que a veces en su apasionamiento crítica a voz en grito alguna jugada desgraciada de los equipos sollerenses, guarden la debida serenidad y que en lugar de censurar las malas jugadas, con lo que no se logra otra cosa sino desmoralizar a los jugadores que las ejecutan, les animen para infundirles esperanzas y pongan todo su tesón para el logro de la victoria final.

Para el encuentro de mañana, que empezará a las tres de la tarde, la S. D. S. ha formado el siguiente equipo:

Galmés.—Ametller, Enseñat.—Vidal, Arbona, Daviú.—Puig, Mora, Arnau, Frontera y Castro.

Como se vé, el Sóller se presentará completo alineando a todos sus mejores elementos, y como verán nuestros lectores, hará su debut con este partido en el *team* sollerense, alineándose en el puesto interior izquierda, el jugador Frontera, procedente del *Regional F. C.* de Palma, y que ha ingresado esta semana en nuestro equipo, por haberse disuelto el club al cual pertenecía. Según nos han manifestado personas que le vieron entrenar el jueves se trata de un buen elemento y se considera su ingreso en las filas sollerenses, una valiosa adquisición del club local.

En cuanto al equipo que presentará el *Mediterráneo* será probablemente el siguiente: Colomina.—Durán, Barceló.—Moyá, Tugores, Oliver.—Reynés, Serna, Maña, Cantos y Serra.

MANOLO

Destellos Sociales

LLEGADAS

Ayer viernes regresó procedente de Barcelona, en donde ha pasado corta temporada, nuestro distinguido amigo el Alcalde de esta ciudad D. Miguel Casanovas Castañer.

Dámosle nuestra cordial bienvenida.

Seguramente el próximo lunes el señor Casanovas tomará posesión de la Alcaldía, cesando por tanto en el desempeño de la misma D. Bartolomé Sampol Colom.

Procedente de su viaje de bodas por distintos puntos del Continente, es esperada mañana en esta ciudad la gentil pareja formada por nuestro amigo don Miguel Arbona Oliver y su distinguida señora esposa D.^a Francisca Pizá Castañer.

Anticipámosles nuestra bienvenida.

SALIDAS

El martes de esta semana salió para Toulouse (Francia) nuestro distinguido amigo D. Gabriel Cabot Ripoll, acompañado de su distinguida señora esposa.

Pasarán una buena temporada en la citada población atendiendo a su negocio que en la misma gira bajo la razón social «Cabot et Ripoll».

El martes de esta semana salió para ir Mulhouse (Francia) en donde tiene establecido su negocio, nuestro particular amigo el joven comerciante D. Bartolomé Vaquer Juan y su distinguida señora esposa D.^a María Bujosa Sancho.

Antes de dirigirse al punto de su destino piensan pasar unas semanas de recreo en París, Troyes y Vesoul.

RESTABLECIDO

Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le ha retenido

varios días en cama nuestro estimado amigo el abogado y culto periodista don Jerónimo Massanet Beltrán.

Lo celebramos.

BODA

El sábado anterior, día 22, uniéronse en el indisoluble lazo del matrimonio, el distinguido joven comerciante D. Bartolomé Vaquer Juan y la bella y simpática señorita María Bujosa Sancho.

La boda verificóse en la Capilla de la Purísima Concepción de la Iglesia Parroquial de esta.

Bendijo la unión el Rdo. Sr. D. Ramón Colom, Vicario.

La novia vestía elegante y valioso traje de crespón de seda blanco con artísticos adornos de azahar.

Actuaron de testigos los comerciantes D. Antonio Bannasar Pons y D. Ramón Escalas Morey.

Por parte del novio fueron padrinos sus padres el industrial D. Bartolomé y D.^a María, y por parte de la novia su madre D.^a Francisca y su hermano don Jaime.

Finalizada la religiosa ceremonia, sirvióse en casa del novio un succulento desayuno después de lo cual salieron los recién casados para el Santuario de Ntra. Sra. de Lluch y diversos pueblos de la isla, y de regreso a los cuales embarcaron el martes de esta semana para Francia con el fin de visitar París, Troyes y Vesoul, y después dirigirse a Mulhouse en donde el novio tiene establecido importante negocio.

Deseamos a la novel pareja un porvenir lleno de dichas al propio tiempo que felicitamos a sus respectivos padres por el motivo de referencia.

GACETILLA DEPORTIVA

Día 23, ¡goals a granel!

El lector que está algo enterado dirá: — ¡Goals a granel! ¿Cómo es esto? Pero si los del Sóller solo hicieron seis, no vemos donde está el *ganell*. — Conforme, solo se hicieron seis, pero con la manía y las pocas ganas de jugar que se les da a los *equipiers* del Sóller, al verse algo superiores, se fallaron no seis más, sino veinte y seis. La superioridad arrollante del equipo local sobre el *Ibéric* de Binisalem en la tarde del domingo, fué notoria y bien demostrada. El *leader* del Grupo D, no está todavía en condiciones de enfrentarse con los equipos del Grupo A. Y esto que al solo anuncio del *Ibéric* nos pusimos a temblar. Porque hay que ver lo bien clasificado que está este equipo en su Grupo. Si fuera el Presidente del Sóller miraría si hay manera de que en el presente Campeonato, ellos que tienen puntos de más nos cesieran algunos. ¡A nosotros que nos hacen tanta falta! Es verdad que en este mundo no hay justicia. Ellos tantos y nosotros tan pocos. Y lo justo que nos vendrá a sacar la cabeza del agua. Esto sí mañana por la tarde no se ensucia el tiempo y viene una ola de esas gigantes que nos arrollen. Ya me entienden los buenos aficionados.

El partido de domingo empezó seriamente y acabó en broma. Porque al final los muchachos de Binisalem hasta tomaron en broma su derrota. En cambio, su Presidente estaba hecho un Nerón. ¡Lo que les habrá dicho una vez solos en el vestuario!

El Sóller no jugó completo.

La famosa gripe sirve de buen argumento cuando no se tienen ganas de jugar. ¿Verdad Sr. Mora?... Porque hay que ver lo mucho que nuestro seleccionado está perseguido por la gripe. Pero hay muchos aficionados a quienes les es muy difícil el *comulgar* con ruedas de molino. Ya van tres veces que Mora falta a causa de la gripe. Es un caso el suyo muy malo de curar. La ciencia médica debiera estudiarlo con atención, pues ello es algo extraordinario... Todo el mundo se pregunta: — ¿Pero jugará mañana Mora?

Nosotros conocemos un remedio para que Mora cure definitivamente. Sinó que anuncie la Federación otro partido de selecciones y apostamos cualquier cosa que Mora cura milagrosamente. El último partido que nuestro seleccionado jugó lo encontramos muy desentrenado y tememos que si durante todo este tiempo no ha cultivado su entreno, mañana esté algo desastroso. ¡Y mañana no es cuestión de tomar las cosas en broma, sino muy en serio!

También faltó Galmés. Vds. dirán: ¿También la gripe? Sí, señores, la gripe. La ha tenido Puig, Ametller, Mora y el Sr. Presidente y ¿no conocen Vds. que Galmés no la

Banco de Sóller

Acordado por el Gobierno la consolidación de la Deuda del Tesoro en Deuda Amortizable al 5 por ciento con y sin impuestos la primera al cambio de 85'50 por ciento y la segunda al de 98 por ciento amortizable a la par en 50 años; se hace público que en este Banco se facilitarán todos los antecedentes necesarios para tan ventajosa conversión y que cuidaremos de esta operación por cuenta de nuestros clientes

Libre de todo gasto

tenga? Pero el pobre, de verdad la tenía. No era ficticia como la de Mora. Nos consta que Galmés no jugó domingo porque no podía jugar. Y esto es el mejor elogio que podemos hacer de él.

En el partido de domingo Puig nos gustó mucho de extremo. Todos los demás estuvieron bien; el que estuvo más flojo fué Colom. La línea delantera, poco codiciosa Colom dije al principio, no seis, sino veinte y seis tenían que marcar. Y con esto está dicho todo.

Bauzá, el portero del segundo, demostró a todos, hasta a los más incrédulos, que Galmés puede estar *gripado*, pero no por eso faltará portero. El *penalty* que paró valía el partido ¡Muy bien, amigo Bauzá!

El once administrativo

Después del partido hubo Junta General de socios de la S. D. S. Todo se pasó como una seda. No asistieron los elementos... que el año pasado sin motivo movieron tanta polvareda... Reinó la más completa camaradería y entusiasmo. El once que tiene que defender los colores administrativos de la S. D. S. en el año 1927, por unanimidad quedó constituido de la siguiente forma:

Trias
Colom, Magraner
Pizá, Conesa, Rovira
Serra, Rotger, Valls, Casanovas, Alcover.
Reservas: Sampol, González, Jofre, Losada y Magraner II.

La única discusión que hubo, y acalorada por cierto, fué sobre la clasificación del *equipier* Blanco. Pero al final, por mayoría de votos se convino en que pasase al tercer equipo. Felicitamos a los elegidos y que la suerte les acompañe en su actuación.

Acabamos felicitando sinceramente al once saliente por lo bien que ha actuado. El nivel deportivo del Sóller F. B. está a una altura envidiable. ¿Sabrá conservarlo la nueva Junta? Así lo esperamos.

En la Junta General se notó un vacío... No nos lo explicábamos hasta que caímos en la cuenta que faltaba D. Isidro González. Lo sentimos por una cosa: Tendremos que pasarnos todo el año sin saber a cuantos periódicos deportivos está suscrito el amigo. En verdad, esta ignorancia en que estarán todos los socios durante el año, puede ser nociva para la marcha de la Sociedad.

Pasaremos un mes y si vemos que no podemos pasar sin saberlo, no quedará más remedio que convocar nueva Junta General.

Mañana, el partido de la máxima emoción

Sí. Lo es sin duda el partido de la máxima emoción el que vamos a presenciar mañana. Nervios, sustos, emoción, engaños, saufsacción; de todo habrá.

El partido es decisivo para los colores sollerenses. Nunca se habrá jugado en nuestro campo un partido de la importancia del de mañana. Si el Sóller F. B. vence, entonces tiene casi asegurado el puesto de campeón del Grupo A. Esperamos que todos los *equipiers* nuestros saldrán al campo a jugarse el todo por el todo. Y fuera juego individual; antes que todo el interés del equipo. Piensen seriamente nuestros bravos muchachos lo que significa la victoria de mañana. ¡Cuánta alegría no habrá en Sóller, si mañana sabéis coronar vuestros esfuerzos con los laureles del triunfo! Si queréis podéis vencer. Lo esencial es querer.

Sábado próximo analizaremos uno a uno la actuación de cada *equipier* en este gran partido. Y ya sabéis que yo digo las cosas claras, tal como son, sin entuertos ni dificultades.

¡A mañana, pues, muchachos! Y es necesario vencer. Cueste lo que cueste. Es necesario triunfar.

Un antiguo medio centro

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 21.—Francisca Arbona Casanovas, hija de Pablo y Dolores, Manzana 56, n.º 34.
Día 23.—Miguel Colom Comas, hijo de Ramón y Agustina, Manzana 38, n.º 233.
Día 25.—Antonio Barceló Bisbal, hijo de Cosm y Esperanza, Manzana 56, n.º 686.

MATRIMONIOS

Día 19.—Miguel Bernat Frontera, soltero, hijo de Miguel y Rosa, con Margarita Mayol Borrás, soltera, hija de José y Micaela.
Día 20.—Miguel Arbona Oliver, soltero, hijo de Miguel y Margarita, con Francisca Pizá Castañer, soltera, hija de Pedro y Petra.
Día 22.—Juan Capó Grau, soltero, hijo de Tomas e Isabel, con Juana Ana Bover Esteva, soltera, hija de Juan y María.

DEFUNCIONES

Día 13.—Matías Colom Ripoll, 75 años, viudo, Manzana 72, n.º 96.
Día 14.—Matías Coll Morell, 55 años, viudo, calle de Cetre, n.º 22.
Día 19.—Jaime Martorell Bernat, 67 años, casado, calle del Mar, n.º 88.
Día 21.—Benito Ripoll Balaguer, 11 días, calle de Mallorca, n.º 14.
Día 23.—María Ripoll Castañer, 35 años, casada, Manzana 54, n.º 20.
Día 23.—Juan Fiol Baltrán 2 años, calle de la Alquería del Conde, n.º 68.
Día 23.—Antonio Arbona Simonet, 60 años, casado, Manzana 5, n.º 95.
Día 27.—Miguel Colom Campomar, 65 años, casado, calle del Celler, n.º 10.

CARNICERIA DE Antonio Pomar Forteza (a) Lau

Calle de Buen Año núm. 10

Sóller — (Mallorca)

A MI CLIENTELA

Al dirigirme a mi distinguida clientela que desde años ha me honra con su protección surtiéndose de carnes en mi tan acreditado como concurrido establecimiento, tengo el gusto de anunciarles que desde el próximo lunes día 31 de Enero cese en la propiedad del indicado comercio por retirarme del negocio y pasar a vivir al Puerto de Pollensa en donde quedo a la disposición de todos ellos para servirles en cuanto esté a mi alcance en el terreno de lo particular.

Al repetirles las gracias y despedirme de todos tengo el gusto de anunciarles que mi citado establecimiento ha sido traspasado al conocido cortante de esta

D. JAIME AGUILO POMAR

quien continuará expendiendo carnes en el expresado comercio, sirviendo con todo esmero, distinción y honradez, a todos aquellos mis clientes que quieran llegar al punto de mostrarme la confianza de seguir protegiendo a mi sucesor de la misma manera que lo han hecho conmigo.

Servidor y amigo de todos,

Antonio Pomar Forteza

CULTOS

En la Iglesia Parroquial

Domingo día 30.—A las nueve y media, Horas menores.—A las diez y cuarto, la Misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. Cura Arcipreste.—Por la tarde explicación del Catecismo.—A las cinco, Vísperas, Completas, rosario y se dará principio a la devoción de los siete domingos del Patriarca S. José y se continuará todos los demás domingos.

Miércoles día 2 de Febrero.—A las nueve, Horas menores, bendición de Candelas, procesión y la Misa mayor.

Jueves día 3.—Fiesta de S. Blas después de la Misa mayor y al anochecer, bendición de frutos.

Día 4.—Primer Viernes.—A las siete, Misa de Comunión general para el Apostolado de la Oración con plática.—Al anochecer, ejercicio con meditación.

SE VENDE

Una casa situada en la calle del Obispo Colom, 58, esquina Rullán y Mir y el taller de maquinaria, situado en la misma.

Informarán Calle Obispo Colom, 58.

SIRVIENTA

Se necesita una que sepa cumplir bien sus obligaciones. Buena colocación. Informarán en esta Imprenta.

Sociedad Deportiva Sollerense

NOTA OFICIOSA

Recordamos a todos los Sres. Socios preferentes, de número, jugadores e infantiles, que para el año 1927 quedan anulados todos los carnets y recibos que tuvieron curso en el pasado año de 1926.

Para tener entrada libre en el gran partido de Campeonato que tiene que celebrarse mañana, tendrán que presentar el recibo del primer trimestre de 1927 (Enero, Febrero y Marzo), que está en posesión del cobrador D. Antonio Daviú.

“EL GAS” S. A.

En cumplimiento de lo que previene el artículo 15 de los Estatutos por que se rige esta Sociedad, la Junta de Gobierno de la misma ha acordado convocar a General ordinaria para el día 20 del próximo mes de Febrero, a las once de la mañana, en el local que ocupan las oficinas de la Asociación, Calle de Buen Año, núm. 4.

Y a tenor de lo que previene el artículo 20 de dichos Estatutos, los accionistas deberán depositar sus acciones con 24 horas de anticipación a la señalada, en la oficina de la Sociedad, y recoger al mismo tiempo las papeletas de asistencia.

Sóller, 29 de Enero de 1927. — Por la Sociedad «El Gas»: El Director Gerente, J. Rullán.

BANCO DE SOLLER

La Junta de Gobierno de esta Sociedad, a tenor de lo prevenido en el artículo 17 de los Estatutos, ha acordado convocar a la Junta General ordinaria para el día 30 de los corrientes a las diez y media, en el domicilio social.

Lo que se publica para conocimiento de los señores Accionistas.

Sóller 13 de Enero de 1927.—El Director Gerente, Amador Canals.

LA UNION

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a los señores socios a Junta General ordinaria para el próximo día treinta a las cinco y media de la tarde.

Sóller 20 Enero de 1927.—El Secretario, José Bauzá.

Asamblea local de la CRUZ ROJA

Se participa a los Sres. Asociados que la Junta general ordinaria tendrá lugar el día 30 del presente mes a las dos y media de la tarde.

No se invita particularmente.

El Secretario, JOSÉ PIZA

CUENTOS ESCOGIDOS

VIDA NEGRA

Pierrette ha logrado encerrar en «Vida negra», en las limitadas dimensiones de un cuento breve, toda una vida de dolor. A pesar de la brevedad, su lectura nos da perfecta idea de la grandeza de un alma que la sociedad desprecia.

La juventud de Andrés se perdía en la obscuridad del presidio. ¿Por qué estaba allí? Era un misterio hasta para los carceleros. Siempre que un nuevo individuo era internado en aquellos lugares eléctricos solía interrogarle; jamás daba contestación satisfactoria.

—¿Por qué estás aquí?—solían preguntarle los que llegaban para extinguir condena.

—No te preocupes—contestaba—todos tenemos una hora mala—sin por su parte intentar averiguaciones.

Veinte años hacía que se consumía entre aquellas paredes húmedas, sin más expansión que la salida a un patio donde se reunían algunos presos. El siempre solo, buscaba un ángulo que ya se consideraba suyo, y allí, apoyado en el muro, recibía todos los días una caricia del sol, la única que había recibido en su vida. No conoció a sus padres, fué siempre pobre, amó una sola vez, a una sola mujer; no fué jamás comprendido; trabajó desde la niñez, mal tratado, mal retribuido; sintió que en su pecho latía un corazón muy grande, que había nacido para querer, y aquel sentimiento que desbordaba no tuvo acogida. Se le despreció siempre, ¿Por qué? Misterios de la vida. Lo miraron siempre como algo despreciable, lo apartaron con el pie como se aparta una cucaracha que no se aplasta por repugnancia y que por repugnancia no se tolera. ¿Qué había de ocurrir? Lo que fatalmente ocurrió. Que toda aquella locura de amor se fué transformando en odio y odió las cosas, odió los hechos y odió a los hombres. Y un día el odio se transformó en delito. ¿Merecía el delito el castigo que se le impuso?

No lo sabemos, tal vez no lo supo nadie porque Andrés no tuvo defensores ni siquiera un alma buena que por él se interesara; sólo halló en la vida indiferencia y acusaciones, y con el peso de su pecado cometido en el delirio de la desesperación, entró en la cárcel, siendo casi un niño y allí vivió transcurridos días sin más consuelo que una caricia de sol. El hubiera querido que aquella hora se eternizara, pero las paredes eran altas y para obtener aquella luz,

bienhechora durante un tiempo medido, le era preciso ir cambiando de sitio, siguiendo el ángulo amarillo que dibujaba la luz solar. Cuando durante el invierno transcurrían los días con el cielo encajado, con las nubes en suspenso sobre el cuadro de ladrillos cubiertos de mugre y de verdín que formaban el patio de recreo, entonces era imposible arrancarle una palabra al preso. Como una fiera entre los hierros de la jaula así andaba él entre los muros de su prisión.

De veinte años fué la condena, y veinte años hacía que estaba muriendo lentamente sin esperanzas, sin ilusiones.

Le anunciaron que terminaba la expiación, que se le abrirían las puertas, que sería libre otra vez. Había perdido por completo la noción del tiempo y no contó las horas que le faltaban para gustar la libertad. No sintió ilusión ni deseo. Esperó como si le hubiesen hablado de algo desconocido desposeído de interés, y cuando el carcelero le abrió las puertas, él pasó, y se halló en mitad de la calle, se sintió extraño, le pareció que toda la tierra era para él cosa vedada, pero se sintió libre, se sintió grande y sintió el placer que jamás había sentido: el placer de llorar. No le parecía aquel su país, ni las mismas casas, ni las mismas calles, ni las mismas gentes; fué andando y comenzó a trazar planes como el que llega a país extraño con afán de vida nueva, de suerte; de fortuna. Fué así adando, declinó el día, sintió hambre, sintió sed y en plena noche le abatió el cansancio. Se hallaba en los arrabales de la ciudad, pasaba junto a una fuente y bebió agua. Le pareció algo ultraterreno. El contacto del agua pura en sus labios secos y en la aspereza de su boca hambrienta, le supo a bautismo, le pareció la purificación de su cuerpo y de su alma. Se arrimó a una pared en derribo, se postró en tierra, apoyó la cabeza sobre un montón de cascote y mirando las estrellas en la negrura de la noche inmensa, sintió que sus párpados se cerraban y gozó el primer sueño de libertad. Y soñó, soñó que era libre, que era dueño del mundo entero, que nadie podía privarle de aquella agua pura, y que nadie podría turbar aquel sueño reparador,

teniendo por lecho la tierra pura y por dosel el firmamento. Pero no fué así. Clareaba el día, cantaban los gallos en un cercado próximo, cuando un empujón brusco en la espalda hizo tambalear su cuerpo. Se incorporó, abrió los ojos y vió ante sí a un vigilante nocturno, que ya de retro, halló a su paso al presidiario y suponiendo que se trataba de un sueño producido por los vapores del vino, dió con el pie en su espalda para despertarle. Viendo que no acababa de levantarse, lo sacudió nuevamente gritándole:

—Arriba hombre, ¿o es que vivís de renta?

Andrés se levantó sin decir palabra y comprendió que su libertad era imaginaria. Era esclavo de la sociedad y era forzoso soportar el yugo. Lo soportaría.

Su primera diligencia fué correr en busca de trabajo; sus tentativas fueron un fracaso. ¿En dónde había trabajado? ¿Qué oficio era el suyo? ¿Quién respondería de su conducta? ¿De dónde venía? A estas preguntas que, sin conciencia, le dirigían, sólo podía contestar: Soy presidiario, vengo de presidio, no tengo oficio, no conozco a nadie.

Cuando vió el sol próximo al cenit, dióse cuenta de que aquella era la hora de la comida cuando estaba en presidio, porque era el momento en que era más amarillo, más tibio y perpendicular el rayo de luz. Desató un pañuelo de cuadros azules, tomó unos mendrugos de pan seco y comió con avidez; eran restos de la ración del presidio y le supieron a banquete, a manjar de libertad. Comió el pan, bebió agua y recibió la caricia solar. Fué otra vez en busca de trabajo, llamó a muchas puertas inútilmente, y cuando llegó la noche, comió el pan que le dió un mendigo; este hombre le ofreció también albergue. Tenía algunos céntimos y podía pagarle una noche de hospedaje. Le darian sitio en un banco de madera, entre otros compañeros; se dormía allí perfectamente y, salvo en noches de lluvias muy fuertes, ni siquiera entraba agua por los agujeros del techo.

—Gracias—dijo Andrés mordiendo el último pedazo de pan—, prefiero dormir al raso.

Separáronse aquellos dos hombres curtiéndose por la adversidad. Andrés vió alejarse al mendigo y él se dispuso a cruzar la ciudad en busca de un pedazo de tierra donde descansar su cuerpo, recorrió el callejón lóbrego y desembocó en una calle ancha, orillada de edificios suntuosos, quiso cruzarla; en mala hora lo intentó; dos focos eléctricos ce-

garon sus ojos; un motor estruendoso ensordeció sus oídos y un choque horrible lo derribó.

Quedó herido, maltrecho. Lo levantaron del suelo y como quien acarrea un polichinela, lo metieron en el mismo auto que cometió el atropello y lo condujeron al hospital. ¿Quién? la causante de la desgracia. Aquel era el coche de una mujer bella y rica, una actriz llena de ensueños, ansiosa de vida y de amor. Por sí misma conducía el vehículo. ¿Había cometido un crimen? ¿Había dado muerte a un hombre? Y aquella mujer, joven, hermosa, que pocas horas después había de verter lágrimas fingidas ante un público bambriento de sensaciones, derramaba lágrimas sinceras de aflicción sin límites.

Llegaron al hospital, se trasladó al herido, se practicó la primera cura y notando que conservaba clara la inteligencia y que su estado era gravísimo, tratóse inmediatamente de que prestara declaración.

Andrés, con la cabeza apoyada en la almohada ensangrentada, miró a la actriz, comprendió su aflicción su responsabilidad; la perspectiva negra que le restaba a él, presidiario, maldito, escoria de la sociedad; contempló a la mujer hermosa, joven, gozando la plenitud de su vida y no quiso amargar una hora más aquel presente risueño, alegre, claro como la luz del sol. Miró frente a frente aquellos ojos que acariciaban su agonía y dijo:

—Nadie es responsable de mi muerte. Para morir me precipité delante del coche. Soy un presidiario, nada ha de perder con mi muerte la sociedad.

Sin que apartara la vista de los ojos de la actriz se entreabrieron sus labios cárdenos y su mirada se cristalizó.

PIERRETTE

50 maridos en una sola persona

Si hasta ahora era cosa complicada el hallar un novio conveniente y con frecuencia las bellas enamoradas sufrían desengaños por falta de sinceridad de sus amadores, creo que desde ahora sentirán pánico ante un pretendiente.

¿Han oído ustedes hablar del famoso ladrón internacional Carl Fisher? Indudablemente, porque toda la prensa se ha ocupado de su detención.

No obstante, como que pocos ejemplares de esta nueva especie pueden hallarse, vale la pena de citar algunas de sus hazañas más notables de las que apenas han hablado los periódicos.

DICK

Folleto de LA VOZ DE SÓLLER — 9

ARIETA

por ALICIA PUJO

Esta novela pertenece a la sección «Novela Rosa» que publica la Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 214—Barcelona.

roz que nunca, en la casita del capitán transcurría el verano con una dulzura idílica y familiar.

Los acontecimientos se precipitaban. Tras la espantosa ofensiva alemana, los ejércitos aliados habían comenzado aquel furioso ataque que decidió de su parte la victoria en los primeros días de noviembre. Al fin, el día 11 de este mes, se supo en todo el mundo que la guerra terminaba: los alemanes pedían un armisticio.

En la casita del capitán la alegría fué inmensa. Los niños palmoteaban, el padre reía y repartía besos y abrazos, y la encantadora Mireille, llorando, no cesaba de exclamar:

—¡Ya no te irás, papá!... ¡Ahora te quedarás para siempre con nosotros!

Pero Costabielle, hombre de mar, habituado a la lucha, ante la frecuencia con que su hija repetía estas palabras, le dijo:

—¡Hija mía, no olvides que mi buque espera a su capitán! Ahora, al cesar la guerra, la vida reanudaría su curso. Tendré que volver al negocio. Hay que trabajar, que luchar siempre...

Y, en efecto, transcurrido un mes, Costabielle tomaba de nuevo el mando de su buque.

Kerlan, el segundo, volvió a someterse gustoso a las órdenes de su patrón. Hubo que reducir la tripulación del «María Luisa», y de diez hombres que eran allí sólo quedaron cinco. Entre éstos, se encontraba Silverio, que había venido varias veces a San Juan durante el verano.

Durante aquellas visitas, el joven marino se mostraba jovial y jugaba con los niños o hablaba largamente con Mireille.

Muchas veces aceptaba la invitación de Costabielle a acompañarles a la mesa, y durante aquellas horas aparecía tan cariñoso con los niños, tan galante y servicial con Mireille y tan respetuoso y formal con el capitán, que éste, insensiblemente, fué sintiendo que se alejaba para siempre su desconfianza.

Luego de la comida, el marino ayudaba a Mireille en las faenas del jardín, y cogía frutas para los niños, y los acompañaba en largas excursiones por la costa. Un día pidió permiso a Mireille para entrar en la cocina de la casa, y, con gran sorpresa de todos, condimentó varios platos de los que solía comer en el buque. Y otras veces, en fin, sentado cerca de donde Mireille cosía o bordaba, le relataba hasta los más ínfimos detalles de su vida de marino, con una dulzura y un calor que lo transfiguraba y le unía cada vez más a su noble amiga de siempre.

Terminaba noviembre cuando un día, Silverio y Mireille, con el permiso del capitán, organizaron una gran excursión. El joven llevaría a sus abuelos a casa de Costabielle, en la tartanita, y, una vez allí, cargadas de provisiones, emprenderían todos la marcha por la carretera de Niza, para merendar a la sombra de unos hermosos pinares que había en la costa mediterránea.

Así lo hicieron.

Era un día luminoso, de cielo muy azul y sol espléndido, ese sol del Mediodía, que ciega y embriaga. Las cigarras cantaban en los pinos. Las olas eran tan suaves, que apenas se percibía su tenue rumor, venido de las profundidades del acantilado.

Comenzó la merienda. Se celebraba la victoria de Francia, la dicha de verse todos reunidos, y, los viejos y el capitán, aunque no se lo decían, un feliz acontecimiento que llenaba sus almas de

alegría: el amor de Mireille y Silverio, de aquellos dos jóvenes que, sentados uno junto a otro sobre la hierba, se miraban y sonreían.

Ni ellos mismos sabían que se amaban. Su amor estaba en esa deliciosa fase en que las bocas no han hablado todavía.

El regreso, cuando ya el sol se hundía en el mar y sobre la tierra iba cayendo la bruma de un apacible crepusculo, fué tan alegre como la ida.

Una vez en Marsella, antes de que el capitán y los suyos se volvieran a su casa los niños pidieron permiso a Costabielle para entrar en Nuestra Señora de la Guardia. Como no era aún muy tarde, el capitán accedió, y mientras él acompañaba en la tienda a los anticuarios, Silverio y Mireille visitaron con los niños la iglesia, que tenía a aquella hora crepuscular un recogimiento místico lleno de encantadora poesía.

Arieta y Félix desaparecieron por las escaleras del santuario, y Silverio y Mireille quedaron solos. La joven se acercó al altar mayor y se arrodilló ante él con dulce recogimiento.

Silverio la miraba y, sin saber por qué, sonreía suavemente. Mireille rezaba con unción. Pronto su padre y Silverio iban a partir para un largo viaje, y pedía a la Virgen y al Señor protección para los dos hombres queridos. Silverio, viéndola rezar, rezó también, y en sus oraciones parecía mezclarse la imagen de la amada Mireille a la visión de una vida perfecta...

Cuando salieron de la iglesia, estuvieron aún un largo rato en la explanada que hay a las puertas del templo y desde la cual se domina toda la ciudad. Marsella, que se extendía a sus pies, se iba cubriendo de luces. El mar tenía un rumor de caricia. Toda la inmensidad del campo estaba sumida en una obscuridad augusta.

—¡Vámonos! ¡Es tarde!—dijo Mireille. Un instante después, encontraron al

capitán, que les esperaba con la tartanita en el camino de la costa, y emprendieron el regreso.

Era una noche apacible. La luna comenzaba a lucir en un cielo sin nubes, y una brisa fresca y perfumada venía del mar y de los verjeles vecinos:

De pronto, en el silencio del camino, la voz de Mireille, a un ruego de su padre, se elevó serena y apasionada, cantando una vieja canción provenzal:

Yo he visto veladas por una nube,
once estrellas.
La luna, al ocultarse el sol, parecía besarme
mientras yo dormía.

Los niños palmoteaban llevando el compás.

Una hora después, cuando Costabielle y su familia estuvieron en el «Cercado Marino», Silverio se dispuso a regresar en la tartanita a casa de los abuelos.

Mireille, a pretexto de arreglar unas flores, permaneció en el jardín para verlo marchar. Y pudo oír como la voz sonora y armoniosa del joven marino cantaba esta vieja canción meridional:

El buque regresa de Mallorca...
Y los marinos cantan y rien...

VIII

UN ENCUENTRO

El buque de Costabielle, el «María Luisa», estaba ya presto para hacerse a la mar.

Catalina y Mireille habían ido preparando escrupulosamente los equipos del capitán y de Silverio.

La antevíspera de la marcha del buque, Mireille, que ya se extrañaba un poco de que Silverio no hubiese ido a despedirse de ella, buscó un pretexto para ir a casa de los Tresselan: iba a llevar unas prendas de lana, que ella misma había confeccionado para el joven marino.

Cogió a Arieta de la mano, hizo un paquete con las prendas, y dejando como único guardián de la casa al pequeño Félix, emprendió el camino de Marsella por el borde de la costa.

Por de pronto es un transformista excelente que cambia con rapidez pasmosa de traje, de nombre, de aspecto, de título y de mujer. Tiene cincuenta años, pero en el breve plazo de dos, consiguió casarse cincuenta veces.

El austriaco, cuya nacionalidad se le atribuye, toda vez que nada en concreto se sabe y que con la misma facilidad ha sido lord inglés que barón austriaco, tiene una larga historia de aventurero galante, habiendo desarrollado con éxito su ingenio en Inglaterra, Francia y Bélgica. Por la Universidad de Viena posee el título de doctor en Medicina, lo que no ha sido obstáculo para que valiéndose de su procedimiento psicológico consistente en hallar la debilidad característica de cada mujer, se hiciera amar por cuantas se le antojaba añadiendo a cada nuevo triunfo amoroso, algunos miles de dólares a su capital.

He aquí uno de los casos más demostrativos de su carácter especial.

Hace algunos meses, se hallaba Fisher en el vestíbulo de un hotel de Washington en conversación amorosa con una hermosa viuda a quien trataba de conquistar, cuando pasó por allí el ministro Hugues. Fisher se dirigió a él, y dándole una palmada amistosa en el hombro le dijo familiarmente:

—¡Hola, Carlos?—y volviéndole inmediatamente la espalda reanudó la conversación con la viuda orgullosa de la intimidad entre el ministro y su pretendiente. A su vez el ministro se alejó sin llegar a recordar haber visto nunca en su vida la fisonomía de Fisher. Y, en efecto, le era completamente desconocido. Poco después se casó el farsante con la hermosa viuda y en plena luna de miel, desapareció, llevando consigo alhajas de su mujer por valor de 30.000 dólares.

Inmediatamente se enamoró Fisher de la señorita Burken, una bellísima rubia. Logró enamorarla, la acompañó asiduamente por todo Nueva York y como la joven demostrara sus deseos de visitar la ciudad de San Francisco, la persuadió de la conveniencia de dejar las alhajas en lugar seguro. Accedió ella y seguidamente emprendieron el viaje, pero en una estación del trayecto, descendió el austriaco del tren sin que la señorita Burken pudiera averiguar el paradero de Fisher ni de sus joyas.

Aventuras como estas pueden citarse en abundancia, de las que, el aristocrático ladrón salía siempre airoso hasta que, por fin, la policía de Filadelfia ha podido darle caza después de seguir muchos meses la pista.

Esta *cacería* me ha inducido a llamar la atención de mis lectoras para que no sean incautas si aciertan con otro Fisher en su vida amorosa. ¡Es asombro que un solo hombre hallara en dos años cincuenta ingenuas!

DICK

Terminaba noviembre, y como en este mes los días son muy cortos, Mireille apresuraba el paso, llevando casi a ras-tras a la pequeña Arieta, para poder regresar antes de que la noche cerrara por completo.

Al llegar a «La Virgen de Rafael», las dos jadeaban sudorosas.

Una nueva decepción esperaba a la joven: Silverio el pobre anciano al que Mireille compadecía por lo que su nieto le hacía sufrir, había salido a llevar unos objetos a casa de un cliente, y Silverio tampoco estaba en el almacén. Sólo se hallaba en él la vieja Catalina.

—¡Cómo!—exclamó asombrada la anciana cuando Mireille preguntó por su nieto.—Pero ¿no está en tu casa?... ¡Si me ha dicho que iba a despedirse de vosotros!...

—Entonces—repuso Mireille, que apenas conseguía disimular su angustia—es que habrá ido por otro camino, por el atajo, mientras Arieta y yo hemos venido por la costa. A lo mejor, nos hemos cruzado sin vernos. Mire usted, madrina: aquí le traigo unas prendas de lana, que entre Arieta y yo hemos hecho para él.

—¡Oh, que amables!—dijo la anciana examinando las prendas.—¡Magnífica lana! ¿Entre Arieta y tú las habéis hecho?... ¡Qué buenas sois!... ¡Y pensar que el galopin no está aquí para daros las gracias!... En fin, esta vez no hay motivo para censurarle. Como has dicho tú, tal vez os hayáis cruzado en el camino. Pero esperad, que quizá al ver que no estáis en casa, se vuelva en seguida.

—No podemos, madrina—contestó Mireille.—Ya sabe usted lo solitario que está el camino de San Juan, y mi papá nos reñiría si estuviésemos fuera de casa tan tarde. Dé usted mil recuerdos a Silverio y al padrino.

—Bien, hijas mías, como queráis. Anadad con Dios. Es posible que os lo tropecéis por el camino.

—¡Vaya, madrina! ¡Ahora podemos

(Continuará)

BARCELONA HOTEL PENINSULAR

Calle de San Pablo, muy próximo a la Rambla del Centro

Agua corriente, caliente y fría. — Ascensor. Calefacción central.

Auto a todos los trenes y vapores. Pensión, 14 ptas. — Habitaciones desde 4 ptas.

Si le interesa conocer un buen Hotel de segundo orden, instálese en el

HOTEL PENINSULAR
JUAN BADÓ, propietario



COLL, MICHEL y CASASNOVAS

76, Boulevard Garibaldi, 76. — MARSELLA

TELÉFONO: MANUEL 2-37

TELEGRAMAS: COLMICAS

Importación, Exportación, Frutos secos y primores

Especialidad en naranjas, mandarinas, bananas y dátiles

Servicio directo para la importación de naranjas y mandarinas desde el puerto de GANDIA a los de PORT-DE-BOUC, MARSELLA y NIZA, por los veleros Isabel Vanrell, Lareño, Nuevo Lareño, Mallorquín y P. y C., dotados de potentísimos motores «Polinder's» de 180, 150, 120 H. P., 280 y 200 H. P., respectivamente.

FRUITS EN GROS Spécialité en ORANGES et MANDARINES

Arbona, Rullán, Bernat

Casa Central: Calle Burriana núm. 20

VILLARREAL - CASTELLÓN - (España)

Telegramas: A R U B E VILLARREAL

Hotel Restaurant de Marina

Masó y Ester

Plaza de Palacio, 10

BARCELONA

Próximo estación y muelles.

Precios módicos

GOTAS DIVINAS
4 o 5 gotas usadas diariamente durante el transcurso de 6 u 8 días son suficientes para devolver a los cabellos blancos o grises su primitivo color, hayan sido rubios, castaños o negros. No mancha, se usa como cualquier ACEITE de TOCADOR o BRILLANTINA. Todo estuche que no sea de color AMARILLO no es legítimo. Pídase en Perfumerías y Droguerías. **Perfumería ICART - Barcelona**
Nombre y dibujo patentados



JABON de MYRURGIA

Polvos. Colonia. Barcelona España

¿POR QUÉ NO TENER UN OBJETO DESEADO

por costoso que sea sin que ello altere en nada los ingresos de una casa pudiendo Vd. adquirirlos con solo unas pesetas al mes? No vacile y vea detenidamente los Catálogos de la renombrada casa **CREDITO S. LOINAZ** y en ellos encontrará que a una calidad extra une precios sin competencia, siendo las especialidades de la casa:

- Aparatos fotográficos «Erneman» Bicycletas «Archi» y «Rudge».
- Batería de Cocina en Aluminio.
- Bureaux americanos.
- Cines «Pathé Baby».
- Escopetas de Caza «Volf» y «Browning».
- Gemelos prismáticos Goerz, Lumini y Krauss.
- Máquinas de escribir «Corona».
- Máquinas Parlantes, Solofono y Vincitor.
- Radiofonía. (Radio Marte).
- Relojería Iuvay y Taf.
- Discos Pathé, y muchos otros artículos.

Muchos meses de crédito • Ventas a plazos y al contado
Para Catálogos y demás informes, al AGENTE en SOLLER:
A. GONZALEZ -- Calle del Mar, 124

El delicioso aroma del jabón **Heno de Pravia** es tan intenso al final como al principio de la pastilla.
1,50 en toda España.
Perfumería Gal Madrid

'L' EXPRESS POMPE'

La BOMBA A MANO más práctica que se ha conocido hasta la fecha para la limpieza del coche, para la extinción de incendios y sulfatar árboles. Ha obtenido Diploma de honor en la Exposición de Londres en 1908 y en Bruselas en 1910 y **GRAN PREMIO** en Grand en el año 1913.
Gran exposición en Palma: Baraje de J. Bisquerria
Para informes: **ALEJADRO POMAR. -- Plaza de América, 2. - SÓLLER**

CAFÉ 'SPORT'

... BARTOLOME JOVER ...
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 28
Servicio de Matutinos, Vermuts y Vespertinos
Cerveza a presión
Helados, Horchatas y licores exquisitos.

TINTAS en POLVO

Azul. — Roja. — Violeta. — Azul-negra. — Verde. — Negra, etc., etc.
Preparación sencillísima: Únicamente basta disolver el contenido de un paquetito con agua fría, e instantáneamente queda hecha una excelente tinta que se puede usar en el acto
FIJA E INALTERABLE
no ensucia ni estropea nada las plumas
De venta: Papelería de Salvador Calafayud. — Luna, 27

COÑAG IRIS

FRUTAS SECAS
ALMENDRAS. Los almacenistas cotizan nueva cosecha.
Mallorca corriente, a 500 ptas. los 100 kilos, y escogida, a 540; Esperanza, primera, Tarragona, a 550; común, a 510; mollar en cáscara, a 200.
CACAHUETE. — Precio firme.
A 120 ptas los 100 kilos.
COMINOS. — Mancha, nueva cosecha, a 125 ptas los 100 kilos.
NUECES. — Cotízanse a 150 ptas los 100 kilos.
PASAS. — Nueva cosecha: Málaga, quintas, a 18; cuartas, Royal, a 28; Imperial, a 3; ptas caja de 10 kilos.
ANIS. — Mercado firme. Cotízanse a 150 peseta; los 100 kilos.
AVELLANAS. — Precios flojos.
Negreta, a 00 ptas. los 100 kilos; cribada, a 000; corriente, a 00.
COLONIALES
AZUCARES — Cortadillo San Luis, primera, todos tamaños, a 189; ídem Sociedad General, a 176; San Luis, B. o a B. Pilze 000; G. F., a 162;

Blanquilla caña, primera, a 00; Dorado caña, B. A., a 150; ídem ídem S. C. Carmen, a 150 ídem ídem T. S., a 00; Miel caña, a 144.
CACAOs. — Caracas extra, a 570; Guayaquil arriba cosecha a 00; Fernando Poo superior 5. 000; Fernando Poo extra AA, a 413.
CAFES. — Moka Yaffey, a 740; Moka Loagberry, a 700; Puerto Rico Yauco Excelsior, a 780; Puerto Rico Yauco Hacienda, a 000; Yauco X X, a 760; Caracas, extra fino, a 000; Caracas, superior, a 740; Puerto Cabello, a 625; Hacienda superior 5. por 22, a 645; Hacienda superior N, a 685; San Salvador, lavado, Flor de Café, a 000; San Salvador, lavado Edith, a 740; Caracolillo Puerto Rico, a 795; Caracolillo San Salvador lavado, a 740; Caracolillo San Salvador lustrado, a 660; Caracolillo San Salvador trillado, a 650; Caracolillo Santos lustrado, a 680; ídem Santos primera, a 630; San Salvador D., a 560; Haití trillado corriente, a 680; Café Brasil, a 000; Pasilla Moka uno 80 kilos, a 000; Pasilla Nicaragua, a 000.
CANELA CEYLAN. — OOOO, a 1.360; I, a 1.160; IIII, a 1.080; Trozos primera, a 800; Rasuras primera, sacos de 25 kilos, a 580.
PIMENTA. — Singapoore negra, a 280 pesetas;

COTIZACIONES

Mercado Nacional
ACEITES
Información del Gremio de Almacenistas de Aceites de Barcelona
Cotízanse:
DE OLIVA. Corriente, a 260'80; superior, a 265'17 fino, a 282'65; extra, a 295'00
Todo pesetas los 100 kilos.
Mercado sostenido.
LEGUMBRES Y CEREALES
Cotizaciones oficiales
Todos los precios consignados se entienden a pesetas los 100 kilos
ALGARROBAS Vinaroz, 20'40 a 30; Rojas, a 27'38; Mallorca a 22'60; Ibiza, a 25'00; Tarragona, 29'40 a 30'15; Valencia, a 37'95; Ch pre, a 25'57.
ALPISTE. De Se-ilia, clase inferior, de 54'0 a 55; íd. m buena, de 58 a 60 pesetas los 100 kilos.
ARROZ. Benloch, cero, 55'0 a 57'00; ídem flarete, de 59 a 60; ídem selecto flor, de 60 a 60; matizado corriente de 57'00 a 59'00; ídem

selecto, de 61'00 a 65'00; bomba corriente a 110'50; ídem puro, superior, a 120'50.
ARVEJONES. — Franceses, a 45; Navarra, 54 a 50 Málaga, redondo, de 47'00 a 44'00; Castilla, 43'50 a 44'50.
AVENA. — Extremadura, de 37 a 37'50; Mancha de 37 a 00'00; Argentina, disponible, de 36'50; a 37 Estados Unidos, negra, a 00; blanca, de 00'00 a 00.
CAÑAMONES. — Extranjeros, de 65 a 68 pesetas.
CEBADA. — Extremadura, 38'00 a 39'00; Mancha, 38'00 a 39'00; Urgel, 38'00 a 38'50; Segarra, 38'50 a 39'50; Castilla, de 39'00 a 39'50.
FRIJOLEs. — Extranjeros, de a 00; Castilla de 00 a 00.
GARBANZOS. — Andalucía, blancos, de 70 a 140; Pelones, nuevos, de 55 a 95; Argelia, de 110 a 125.
HABAS. — Italia, cribadas, grandes, de 58 a 60; íd. nuevas 50'50 a 55; Valencia, 50 a 50'50; Prat, a 49'50 Extremadura, de 00 a 52'00.
HABICHUELAS. — Valencia, Pinet, 60'00 a 70; Monquiina, 70 a 71; triquiñón, nuevas, 64 a 65; Castilla nuevas, 105 a 100; comarca, 70 a 78; Mallorca, 71 a 72; cocorrossas, Italia, de 73 a 74; tipo Braila, de 40 a 42; lingote francés, de 00 a 00'

lingote Rumanía, de 48 a 50; tipo Galatz, de 55 a 60; lingote Gagneux, de 55 a 60.
HARINAS. — Extra blanca superior, de 66'50 a 68'50; extra blanca, corriente, 66'00; panadera, a 65'00; número 3, de 48'00 a 50; número 4, 38'50 a 40'00; segundas, de 37'50 a 39; terceras, 32'50 a 35; cuartas, de 30'00 a 33'00.
LENTEJAS. — De 00 a 00 los 100 kilos.
MAIZ. — Plata, disponible, nuevo, 00'0 a 00'00.
MIJO. — Extranjero, de 46 a 48; comarca, de 49 a 50 pesetas los 100 kilos.
TRIGO. — Candeal Castilla, 48'00 a 49'00; Mancha jejas, de 47'50 a 48'00; Mancha, candeal, de 47'50 a 48'50; Aragón 48 a 48 50; Navarra, de 48'00 a 50'00; Urgel, de 49'00 a 50'00; comarca, 48'50 a 50; Extremadura, blanquillos, a 46'00; ídem Couchet, a 47'00; Lérida, 49'50 a 50, sobre vagón de origen.
EL ACEITE
Firmeza en el aceite andaluz, observándose que Portugal es comprador en grandes cantidades; y esto, unido a las demandas de Italia, ha determinado una mayor firmeza. pues la cosecha nacional se ha reducido en una quinta parte, siendo normal la crisis mundial de aceites.

JUNTAS GENERALES

Junta General de la Sociedad Deportiva Sollerense

El Domingo pasado día 23 del corriente tuvo lugar en su domicilio provisional de la Defensoría de socios de la Sociedad Deportiva Sollerense. A las cinco y media de la tarde el Presidente D. José Magraner Vicens declaró abierto el acto. El vocal de la Junta Asesora de Foot-Ball D. Emilio Armengot leyó la memoria de la Junta del Söller F. B. que fué aprobada por unanimidad.

El Secretario de la Directiva D. Gabriel González dió lectura a una extensa memoria administrativa de la sociedad que también fué aprobada por unanimidad.

Acto seguido procedióse a llenar las siete vacantes existentes en la Directiva. Siendo elegidos por unanimidad los siguientes señores:

- D. Cristóbal Trias,
- D. Antonio Colom.
- D. Mariano Rovira.
- D. Juan Casasnovas.
- D. Julián Conesa.
- D. Sebastián Alcover.
- D. Antonio Rotger.

El Sr. Serra de la Directiva dió las gracias a los miembros salientes Sr. Jofre y González por su acertada labor durante el primer año que lleva de vida la Sociedad, al frente de la Tesorería y Secretaría. La asamblea se adhirió por unanimidad al voto de gracia propuesto.

Seguidamente levantóse el acto en medio del más grande entusiasmo.

El miércoles de esta semana reunióse la Junta Directiva de la S. D. S. para proceder a la distribución de cargos. Por unanimidad se cubrieron de la siguiente manera:

Presidente: D. José Magraner Vicens.
Vice-Presidente: D. Cristóbal Trias Roig.

Tesorero: D. Julián Conesa.
Secretario: D. José Serra Pastor.
Vice-Secretario: D. Sebastián Alcover.
Vocales, Señores: D. Antonio Colom, D. Juan Pizá, D. Guillermo Valls, D. Mariano Rovira, D. Juan Casasnovas y don Antonio Rotger.

Reciban todos los señores elegidos nuestra más sincera felicitación por la distinción de que han sido objeto, deseándoles feliz acierto en el desempeño de sus respectivos cargos.

Sindicato Agrícola Católico de San Bartolomé

Junta general ordinaria, celebrada día 23 del actual, bajo la presidencia de D. Bartolomé Coll Rullán.

Ante regular concurrencia de asociados, después de abierta la sesión, fué leída y aprobada el acta de la Junta general anterior.

Seguidamente el Sr. Presidente detallada cuenta de la gestión del Sindicato durante el finido año 26. Hace constar su agradecimiento a los señores de la Junta que le han ayudado en todo momento, pudiendo, gracias a esta cooperación, llegar a los satisfactorios resultados que se han obtenido en el terreno de defensa agrícola.

Da cuenta con profusión de detalles de los trabajos que costó el montar y hacer funcionar el equipo de fumigación de naranjos con cianhídrico, y agradeció al Consejo Provincial de Fomento y a sus Ingenieros el apoyo que le habían prestado en este asunto, de quienes consiguió gratuitamente el cianhuro y las dietas del Capataz de la Brigada.

Trató luego de la creación de la nueva Junta local de Plagas del Campo y del puesto que en ella se le había ofrecido, no habiendo podido negarse a aceptarlo dado el fin que tiene esta entidad, y prometió que desde esta Junta no abandonará ni un momento los intereses agrícolas de Söller.

Anunció que un día de estos se instalaría en el mismo Sindicato un «Insectarium» para la procreación de «Novius Cardenalis» contraplaga del «Iseria purchasis», mejora obtenida igualmente del Consejo Provincial de Fomento, el cual ha prometido también traernos este año la contra-plaga de la mosca del olivo. En

este punto, tratándose de olivos, dedicó un cariñoso saludo a la nueva entidad agrícola «Tafona Cooperativa» a quien deseo larga y próspera vida.

Dió cuenta de una serie de mejoras introducidas en 1926 en el Sindicato para bien de sus socios, y dijo que la Junta tenía en estudio algunas más para este año.

Refiriéndose a la parte comercial de la casa dijo que veía con gran satisfacción un aumento creciente del empleo de abonos, atribuyendo este aumento a la mayor ilustración del agricultor, y a los contratos muy ventajosos que esta Sociedad ha firmado con las casas que suministran dichos abonos, tanto en la isla por el superfosfato, en el continente por la Potasa de Suria, como en el extranjero para Amónicos. Los beneficios, dijo, son irrisorios comparados con nuestro movimiento, y hará todo lo posible para limitarlos más aun, a fin de que solo cubran los gastos generales, y esto en beneficio de nuestros asociados.

Demostó a grandes rasgos los beneficios de la asociación agrícola, y abogó para que todos los agricultores sollerenses comprendan que la unión hace la fuerza.

El extenso parlamento del Sr. Presidente fué aprobado con muestras de verdadera satisfacción y a propuesta del Sr. Conciliario D. Bartolomé Coll Gamundi, Pbro., se dió un voto de gracias al Sr. Presidente, el cual agradecido lo hizo extensivo a los demás señores de la Junta, porque sin ellos dijo, muy poco hubiera podido hacer.

Se dió lectura seguidamente a los siguientes inventarios:

Inventario del «Sindicato Agrícola Católico de S. Bartolomé, en 31 Diciembre de 1926

ACTIVO		Pesetas
Caja: Existencia.	532'20	
Mercaderías.	18.942'10	
Mobiliario.	590'10	
Maquinaria.	647'98	
Toldos fumigación.	77'95	
Valores varios.	250'00	
Total Activo.	21.040'33	

PASIVO		Pesetas
Capital.	1.045'07	
Sindicato Agrícola Sollerense.	2.087'94	
Caja Rural.	4.735'00	
Federación a Palma.	2.188'45	
Cuentas acreedoras.	10.375'30	
Ganancias y Pérdidas.	608'57	
Total del PASIVO igual al Activo.	21.040'33	

Inventario de la Caja Rural en 31 de Diciembre de 1926

ACTIVO		Pesetas
Sindicato.	4.967'05	
Tafona Cooperativa. Nuestros préstamos.	52.600'00	
Valores Varios.	7.760'00	
Valores dados en garantía.	8.000'00	
Total Activo.	73.327'05	

PASIVO		Pesetas
Capital.	689'15	
Caja Rural.	11.947'65	
Caja Ahorros plazo Ind.º Entrega de los Socios de la T. C.	52.600'00	
Nominal de Valores.	8.000'00	
Ganancias y Pérdidas.	90'25	
Total del PASIVO igual al Activo.	73.327'05	

Se dió después cuenta de los señores a quienes correspondía cesar en sus cargos, que son los siguientes:

Presidente: D. Bartolomé Coll Rullán; Tesorero: D. José Puig Rullán; Secretario: D. Guillermo Deyá Ozonas; Vocales: D. José Canals Pons; D. Juan Bta. Garau Serra; D. Bartolomé Colom Ferrá; D. Antonio José Colom Casasnovas; D. Francisco Forteza.

Junta de Vigilancia: D. Ramón Pastor Arbona; D. Lorenzo Ramis Gelabert y D. José Rebas Gost.

Fueron todos ellos reelegidos por unanimidad y en sustitución de D. José Rebas que ha dejado de vivir en Söller, fué elegido por aclamación D. Jaime Coll Arbona.

Con lo expresado podrán enterarse nuestros lectores de la brillante marcha observada por esta entidad durante el finido ejercicio, por cuyo motivo nos honramos en mandar nuestra más cumplida felicitación a su celoso Presidente

y demás miembros de la Junta, a la par que también felicitamos a todos los señores de la Directiva y Junta de Vigilancia reelegidos y elegido, deseándoles un feliz acierto en el desempeño de sus respectivas misiones.

Junta General extraordinaria de la Tafona Cooperativa celebrada el 23 de Enero de 1927

A las dos de la tarde se declaró abierta la sesión por el Sr. Presidente.

Empezóse a tratar del primer asunto objeto de esta reunión, esto es: situación de la casa. Por el Sr. Tesorero se dió lectura a la Situación-Inventario, aclarando al mismo tiempo cuantos conceptos le parecían interesar a la numerosa asistencia. No se sacaron las cuentas de ganancias y pérdidas, por dejarlo para la Junta General ordinaria que según el Reglamento ha de tener lugar en el mes de Septiembre.

GACETILLAS

Un producto exquisito

Nuestro particular y apreciado amigo el reputado y rico fabricante de cervezas, gaseosas, horchatas e hielo, de París Plage (Francia) D. Juan Alcover, ha tenido la amable atención de obsequiarnos con una senda botella de horchata de naranja elaborada por dicho señor en esta misma ciudad.

Los elogios que tiempo ha habíamos venido oyendo que se prodigaban al señor Alcover por la esmeradísima y sin rival fabricación de los artículos enumerados, hemos podido comprobarlos fehacientemente con el obsequio de que nos ha hecho objeto.

El Sr. Alcover, sin tener a su alcance la refinada y moderna maquinaria que en sus grandes fábricas de París Plage posee, ha logrado fabricar, sirviéndose de las naranjas de este valle, un jarabe tan natural y puro que podemos afirmar sin pecar de exagerados, que jamás se ha expendido otro de igual en ninguna de las cantinas de las sociedades y cafés de esta ciudad. ¡Sería muy de desear que en esta población, renombradísima por la calidad de sus naranjas, se sirviera pura y natural horchata de naranjas y no esa calidad de jarabes cuya constitución estruena en unas gotas de esencia mezcladas con una composición de azúcar y agua, formando un conjunto que hace aborrecer de verdad al dorado fruto!

Felicitamos al Sr. Alcover por los motivos citados, y dámosle las más expresivas gracias por la merecidísima distinción de que hemos sido objeto.

Los bailes del «Círculo Sollerense»

Algo insólito fué, y causó grata impresión, el pasacalles que domingo pasado a las cinco y media de la tarde celebró la banda de la «Lira Sollerense» precedida por buen número de chiquillos con farolillos venecianos.

También fué objeto de generales elogios el gusto artístico desplegado en el adorno del salón de baile, que como decíamos, fué llevado a cabo por los jóvenes Sres. González, Lucena y Oliver.

Por la noche de domingo pasado, a las nueve, tuvo lugar el primer baile de la temporada que, muy al contrario de los primeros celebrados el otro año, estuvo bastante animado. La banda de la «Lira Sollerense» cuidó de amenizar la velada haciéndolo perfectamente presentando nuevos y bonitos bailables, no faltando ¡y como no! el insustituible *charleston* a cuyo nervioso compás se entregaron con frenesí todas las parejas.

El baile duró hasta las doce y media de la noche.

Para mañana se anuncia el segundo baile de la serie, que amenizará la «Unión Filarmónica» que dirige D. Francisco Valls.

El espectáculo tendrá principio a las ocho y media de la noche.

El grippe

Ha continuado descendiendo bastante la epidemia «grippal» en esta ciudad. Hoy día ya no son en gran número los atacados por dicha epidemia.

Söller ha sido una de las ciudades de Mallorca en donde más benigno se ha presentado el «grippe».

Solo unos pocos casos han degenerado en bronconeumonía y alguna que otra pulmonía.

Hacemos fervientes votos para que en breve no tengamos que sufrir ni la más leve salpicadura de tan pésimo estado sanitario.

Mercado semanal de la moneda

ENERO	Lunes	Martes	Miércoles	Jueves	Viernes	Sábado
	DIA 24	DIA 25	DIA 26	DIA 27	DIA 28	DIA 29
Francos	24'50	24'15	24'20	24'35	24'05	23'90
Liras	26'95	26'45	27'25	26'50	26'20	26'51
Francos belgas	86'10	85'85	84'50	85'00	84'50	84'50
Francos suizos						
Dollars	6'18	6'13	6'10	6'18	6'07	6'01
Libras	30'09	29'76	29'62	29'78	29'47	29'33

Bolsa de Madrid

Luego se trató de la tributación del Sr. Ingeniero, tributación que se quería modificar, pero en vista de que la tributación asignada formaba parte de las bases con que se constituyó la Tafona, con muy buen acierto no se modificó.

El último asunto a tratar era tomar el acuerdo de hacer construir unos depósitos para aceite, lo que se aprobó por unanimidad, así como que el importe de estos depósitos se cubra por suscripción voluntaria entre los socios de la Tafona, a quienes se les abonará un interés de 6 por 100.

Después de lo cual se dió por finido el acto.

tos desde el día 25 del actual al 4 de Febrero próximo.

No es de extrañar el interés demostrado por acudir a la consolidación si se tiene en cuenta que en una y otra forma se asegura un rendimiento neto realmente apetecible, pues el 5,12 por 100 para el libre de impuestos y el 4,96 por 100 más la probabilidad de una ventaja de cotización para el sujeto al impuesto, son rentas muy estimadas para el capital que busca inversiones en valores con la suprema garantía del Estado, análogos a los que los ingleses denominan «gilt eld» o de padres de familia.

La conveniencia de ir a la conversión no solo para los Tesoros de vencimiento de 4 de Febrero sino para todos los demás, que también se admiten por su valor nominal, prima de amortización e intereses corridos, la demuestra elocuentemente el propósito ya anunciado por poderosas Compañías y Entidades de consolidar su cartera de Tesoros. Así, la Compañía del Norte acudirá con cincuenta y tres millones de pesetas; la Caja Postal de Ahorros con 55; la Caja de pensiones de Empleados del Banco de España con 72; El Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid con 5; el Canal de Isabel II con 45; el Monte de Piedad de Madrid con 6 y el Banco del Crédito Local con 5; siendo muy numerosos también los Ayuntamientos, Compañías de Seguros y Mercantiles que acudirán con cantidades importantes.

Los indecisos y desorientados respecto al partido que deben tomar en esta ocasión tienen un precedente valioso en la norma seguida por dichas Compañías y Entidades cuya responsabilidad de administración es grande y se han apresurado sin embargo a notificar su deseo de ir a la conversión. No debe perderse de vista asimismo que como según todos los síntomas va a convertirse una gran masa de Deuda flotante del Tesoro el resto no representará para el Estado, ni por su cuantía ni por el plazo de vencimiento una dificultad insuperable y es posible por consiguiente que no alcance al consolidarse ventajas semejantes a las que ahora se les ofrece.

El maíz

La carencia del maíz llegó a constituir en esta ciudad un asunto de suma importancia, objeto de generales comentarios.

Por el Alcalde Sr. Sampol se hizo público por medio de bando, la siguiente circular de la Junta Provincial de Abastos:

«Próxima la llegada a Palma de un cargamento de maíz de unas 2200 toneladas, del llamado intermedio, por el presente se pone en conocimiento del público para que cuantos necesiten proveerse de dicho cereal hagan sus peticiones por escrito a la Secretaría de esta Junta (Gobierno civil) con objeto de poder proceder en su día a su distribución o al debido prorrateo caso de que los pedidos excedan de la cantidad que se ha de recibir, teniendo en cuenta las advertencias siguientes:

Primera: Para la adquisición del referido maíz será requisito indispensable su pago en el momento de ser retirado del muelle, siendo su precio el de 32 (treinta y dos) pesetas los cien Kilos sobre carro muelle con envase. De no efectuarse quedará anulado el pedido.

Segunda: A dicha partida de maíz tendrán derecho preferente los ganaderos o entidades que a ellos representen. —Y en cuanto a los almacenistas, si no hubiera cantidad suficiente para atender el total de sus pedidos (después de servidos los de los ganaderos) sufrirán un prorrateo en el que se procurará tengan preferencia los almacenistas con residencia fuera de esta capital, tendiendo con ello a atender las necesidades de los pequeños ganaderos y evitar que se reúnan todas las existencias del cereal en una sola localidad.

Terceras: Las peticiones serán admitidas hasta el día de la llegada del barco, cuyo arribo será anunciado oportunamente por medio de la prensa, y pasado dicho plazo quedarán sin efecto las peticiones, y con turno preferente para ulteriores cargamentos.»

Maltrato de obra

El martes de esta semana, día 25 del actual, sobre las once de la mañana, sucedió en la fábrica de Gas de esta ciudad, el siguiente caso:

En ocasión de hallarse descargando un carro de carbón mineral Antonio Cifre Escalas, agredió con el arquillo del carro a Francisco Capó Torrens causándole una herida en el codo derecho de la que fué curado por el médico municipal D. Juan Marqués.

El lesionado puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil, la que detuvo al agresor poniéndolo a disposición del Juzgado.

Juntas generales

Mañana domingo, tendrá su anunciada Junta general de accionistas la entidad de crédito «Banco de Söller».

Igualmente celebrarán su Junta general reglamentaria las sociedades «La Unión» y «Cruz Roja».

De todo ello Dios, mediante, informaremos a nuestros lectores en el próximo número.

El tiempo

Durante esta semana han sido los días magníficos, brillando el sol desde el firmamento límpido.

Solo el jueves de esta semana, por la tarde, hubimos de notar el cielo encapotado cayendo ligeras lloviznas.

Sin embargo el día siguiente amaneció espléndido como los restantes.

Apesar de todo, la temperatura es muy fría aunque propia del riguroso invierno que atravesamos.

Hoy Febo también luce orgulloso sus radiantes galas.

El termómetro señala esta mañana 7 grados centígrados.

Turistas ingleses en Söller

El jueves de esta semana visitó a esta ciudad una excursión de turistas ingleses en número de unos 320, casi todos ellos de la Gran Bretaña. Como de costumbre la mitad de ellos llegaron en auto por Valldemosa y Deyá y la otra mitad en tren. Comieron en el Hotel Restaurant del Ferrocarril.

Habían llegado a Palma, la mañana del mismo día a bordo del hermoso vapor «Arcadian» que desplaza 12.016 toneladas, pertenece a la matrícula de Belfort y lo manda el capitán Sr. Clarte. Procedía de Gibraltar.

Los señores turistas se pasearon por esta ciudad admirando las bellezas que la misma encierra.

Por la tarde emprendieron viaje de regreso hacia Palma, embarcándose por la noche a bordo del susodicho buque que salió para Barcelona.

Todos los turistas que visitaron a esta ciudad, marcharon encantados de lo mucho y bello contemplado, como también del trato exquisito de que fueron objeto en el Gran Hotel del Ferrocarril de nuestro amigo D. Vicente Sastre.

Impresiones sobre la consolidación de Tesoros

Las Bolsas, el gran público financiero y el público modesto que tiene como base de sus ahorros las Obligaciones del Tesoro, todos han acogido con singular complacencia las condiciones de la operación consolidatoria que se realizará convirtiendo Tesoros en amortizable 5 por 100 con impuestos o sin impues-

Telegramas detenidos

en la Central de Telégrafos de Söller De Villagarcía:—Para Frontera Pizá. De Palma:—Para Tomás Romero, calle Mar. De Santiago:—Para Frontera Pizá. De Ceuta:—Söller Sta. Teresa 16.

EXPEDITIONS DE FRUITS ET PRIMEURS
DES MEILLEURS CENTRES DE PRODUCTION

TÉLÉGRAMMES ET POSTE

MAYOL Saint-Chamond, Rive de Gier, St. Rambert d'Albon, Remoulins, Rognonas, Cavaillon, Chavanay, Boutarik.

F. Mayol & Frères
— MAISON PRINCIPALE —
Saint-Chamond (Loire)
— TÉLÉPHONE 2-65 —

Maison de Confiance
SPECIALITÉ DE MANDARINES D'AFRIQUE

MAISON D'EXPÉDITION POUR LA PROVINCE
FRUITS * PRIMEURS * LEGUMES
BANANES DIRECTES DES CANARIES

Pedro Rullán (Prune)
44, Rue Greneta -- PARIS (2^e)
Adresse telegraphique: PEDRULLAN=PARIS Téléphone: LOUVRE 35-33

Representante de Sobreasadas de MIGUEL LLADÓ (Cid) de Sóller

VIUDA DE PEDRO CARDELL
PRIMO DE RIVERA, 45
VILLARREAL de la PLANA (Castellón)
EXPORTACION DE TODA CLASE DE FRUTAS
FRESCAS Y SECAS
ESPECIALIDAD EN NARANJAS Y MANDARINAS
POR VAGONES COMPLETOS

Telegramas: CARDELL-VILLARREAL
TELÉFONO NÚM. 5

MIGUEL CARDELL
ALCIRA (Valencia)

Exportación de NARANJAS, MANDARINAS, LIMONES, ARROZ Y CACAHUETES

Telegramas: CARDELL-ALCIRA Teléfono num. 120

Surcursales en Francia
PRIMEURS CAVAILLON (Vaucluse) para las expediciones de uva, melones, tomates, ajos y hortalizas del país. — Telegrams: CARDELL - CAVAILLON. — Teléfono num. 22.
En LE THOR (Vaucluse) para las expediciones en vagones completos de uvas, chasselas y grovert, etc. — Telegramas: CARDELL - MICHEL. — Le Thor. — Teléfono num. 24.

Exportation d'oranges mandarines & citrons
Pommes de terra & tomates
des milleurs regions de Sicile et d'Italie

Michel Oliver
VIA VINTIMILLE, 132
CATANIA (Italie)
Telegrammes: OLIVER-CATANIA Telephone: 1615

Société FRANCO-ESPAGNOLE
DE TRANSIT & DE TRANSBORDEMENTS

DAVID MARCH, ROCARIES & C^{IE}
AGENTS EN DOUANE
Siège Social à CERBERE (Pyrées-Orientales)

TÉLÉPHONE: Cerbere n° 25, Cette n° 4 08
Maison a Port-Bou (Espagne) Représentés a CBTE par M. Michel Bernat Quai Aspirant-Herber, 3
TÉLÉGRAMMES: Trarborde-Cerbere, Trarborde Port-Bou, Michel Bernat-Cette

Agents de la Compagnie Maritime Navigation Sollerense

SE VENDE
la casa señalada con el n.º 87 de la calle de la Luna.
Darán razón: Rectoría 23.

POR CAUSA DE FALLECIMIENTO
se desea vender un importante negocio al por mayor de frutos, primores y legumbres, situado en el Este de Francia.
Para informes: Pierre Rullán - Rue Grenette, 44. - PARIS.

ALMACEN DE MADERAS
CARPINTERIA MECANICA
Especialidad en muebles, puertas y persianas - Construcción de somiers
A precios módicos

MIGUEL COLOM
CALLES DE MAR Y GRANVIA
SOLLER (MALLORCA)

IMPORTACION * EXPORTACION * COMISION
Importación directa de Frutos secos, frescos y primores
Especialidad en Dátiles, Bananas de Canarias, Higos de Mallorca (marca registrada «TOISON DE ORO».)
EXPEDICIONES A TODOS LOS PAISES

M. SEGUI
70, Boulevard Garibaldi, 70. - MARSEILLE
R. C. A. 242 M. C. 249
Telégramas MARCHPRIM Teléfono 37 82

LIBRERIA
— DE —
SALVADOR CALATAYUD
Luna, 27. - SOLLER

A DOS PESETAS TOMO
FOE - Robinson Crusoe.
RAEME: - Azucena - Leonor. - Dora. - Coronación de oro. - Vida de Lágrimas. - Inés e Llyne. - Entre dos pecados. - Amor sublime. Juez y parte.
IVERNIZO: - El beso de una muerta. - La venganza de una loca.
PONSON DU FERRAIL: - El Paje Flor de Mayo. - Las Máscaras Rojas. - Clara de Azay.
DAUDET: - Los Reyes en el destierro. - La criada de la granja.
CANASQUILLA: La monja de Cracovia.
NOVELAS CINEMATOGRAFICAS
Esposas frívolas. - Los parias del amor. - La Huerfanita
A UNA PESETA TOMO
Menón Lescant. - Bertoldo, Bertoldino y Cacaseño. - Gustavo el calavera. - La bella Normanda. - El Libro de los enamorados y el Secretario de los amantes. - Carlomagno.

ALEJANDRO POMAR
INSTALADOR ELECTRICISTA
Plaza de América número 2. - SOLLER (Mallorca)

Para más facilidad a los Sres. Automovilistas, tengo en existencia lámparas para faros de coches Europeos, Fiat, Americanos, Ford y Franceses. - Amperímetros, Disyuctor de 6 y 12 Vols y Acumuladores de 6 y 12 Voltios.

Fabricación de Obra de Palmito
COUFFES DE TODOS LOS NÚMEROS

JUAN MOYA
Calle de Palma n.º 70. - CAPDEPERA (Mallorca)

A P L E C
DE
Rondaies mallorquines
DEN
JORDI DE'S RECO
(Antoni M.ª Alcover, Pre.)
N'hi ha en venta 9 toms al preu de 2 pessetes cada tom.
Se serveixen per correu incluint els gastos de franqueix.
De venta en Sóller:
Llibreria de Salvador Calatayud
Carré de sa Lluna, 27
SOLLER. = TIP. SALVADOR CALATAYUD

PIANO USADO
en muy buen estado, se vende o se alquila. Darán razón en esta Redacción.

SE VENDE
la casa con corral, sita en la calle del Viento n.º 13. - Para informes dirigirse a D. Miguel Colom, calle Mar, 77.

SE VENDE
Una casa grande, con dos vertientes un huerto de mucha capacidad, sita en el lugar frente a Sa Bufera.
Darán informes a Ca'n Pauet. - La Huerta.

T. B. O.
en la Libreria y Centro de suscripciones de Salvador Calatayud, Luna, 27. - Sóller.

NOVEDADES ROVERI
Luna, 13 - SOLLER
Continúa la gran baratura
en toda clase de géneros
Precios limitadísimos
Habiendo salido premiado el número 35.489, con participaciones del cual obsequió esta Casa a sus clientes, se advierte a todos los poseedores de las mismas que pueden pasar por la citada Casa, y les será abonada la cantidad que roclesponde.

Obras de Marden
Se hallan en venta en la Libreria de Salvador Calatayud, Luna, 27.

SASTRERIA a MEDIDA
DE
ANTONIA FOLCH
Calle del Mar, núm. 30. - SOLLER

TEMPORADA DE INVIERNO
LAS ULTIMAS NOVEDADES EN ROPAS
PROPIAS PARA CABALLERO